





„Trebuie să acționăm cu toată fermitatea pentru stimularea continuă a gândirii creatoare științifice și tehnice proprii, precum și pentru stimularea inițiativei maselor largi de oameni ai muncii în vederea modernizării continue a proceselor de producție“.

NICOLAE CEAUȘESCU

România industrială de azi este de aproape cincizeci de ori mai puternică decât în 1938, numea de curind tovarășul Nicolae Ceaușescu — de la tribuna forumului democrației socialiste — una din dimensiunile mari...

cu loc de muncă în unități industriale, institute de cercetări, la universitate... Dacă adăugăm la acest eșalon și muncitorii de înaltă calificare, avem imaginea completă și complexă a potențialului tehnico-ingenieresc...

aplicativ, de schimb de experiență, simpozioane, sesiuni de comunicări pe probleme de tehnică nouă etc. Un prim rezultat...

Sînt numeroase asemenea bătălii câștigate în uzinele gălățene... Altele, cuprinse în planurile de priorități ale comitetului județean de partid, urmează să fie adăugate...

S-a mers în atelierul de specialitate al combinatului, elevilor practicanți li s-au oferit 10 mese de lucru, s-au creat condiții...

Bine clădit, succesul este sigur

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la întreprinderea Laminorul de tablă — Galați. Căruia prezidează un meșter de laminorul IV...

Ca să-l aflăm, ne întoarcem din nou la laminorul IV. Loc unde, în timp, s-au mecanizat operatiile în caiele fine...

Proxima adunare a comunistilor din laminorul cu plicina a avut la ordinea de zi soarta ideilor tehnice noi...

Motivul? Opinile exprimate au fost dintre cele mai felurite. Argumentele aduse...

Sigur că este. Pe lângă ușurarea efortului fizic, s-a redus și normativul de personal cu 12 posturi...

— În parte, da. Spun în parte, deoarece fiecare muncitor, azi, la noi, știe că are un loc de muncă asigurat...

— Nu. N-a fost de rutină încă mărșălăvindu-se în jurul mașinilor...

— După mine, au învățat ce este cu adevărat integrarea învățămîntului cu practica, cu producția...

— Într-o asemenea acțiune ajunge doar o stare de spirit deschisă noului, ca să spunem așa?

— Nu-l de ajuns numai atât, se-nțelege. În episodul fărâșirii mașinii amintite...

— După cum înfățișau lucrurile, se pare că-i suficient să te la cineva să luăm... — Cum să nu-l deloc așa, o știu fiecare și eu...

— Prin ce se distinge această conduită? — Nu poți spune: săptămînta asta mă ocup de introducerea tehnicii noi...

— Ba m-a interesat. Știu că nu l se asigură o încăercare corespunzătoare. Motiv pentru care vreau să-mi îndreșez vizitele în întreprindere...

Reținem de la tovarășul conf. ing. Dumitru Răileanu, prorector al universității gălățene:

Inginerul, cadrul didactic, studentul pasionat de tehnică au un demers comun de inovare, de afirmare a spiritului inventiv. Industria noastră oferă din acest punct de vedere condiții...

Un comandament profesional, moral, patriotic pentru progresul mai rapid al economiei în acest cincinal

„UZINA NOULUI“ să funcționeze din plin ÎN TOATE UZINELE ȚĂRII!



Episoade din cronică bătăliei pentru inovare, pentru perfecționarea tehnicii și tehnologiilor în industria gălățeană

Întreprinde pasi mai hotărâți pentru promovarea unor tehnologii noi... — Pentru că tot așa amintit de ramura navală. Știu că, împreună cu câteva cadre didactice...

Învățătura — aliat de nădejde al ideii novatoare

Fișă oarecum tehnică a colectivului scolar de la Șantierul naval din Galați: lucrează aici mai puțin de 100 de muncitori...

— Acum, 90 de asemenea mașini de țesut, care trebuiau aduse din străinătate, pe valută, funcționează din plin. Mai avem o comandă de 40 de bucăți pentru podul de la Cernavodă...

masă, care antrenează și mil de oameni. Tocmai în această direcție se îndreaptă preocupările comitetului județean...

Gustul pentru perfecționare se deprinde în uriașul laborator al muncii

Cutezanța este o deprindere dobîndită odată cu certificatul de naștere sau treburile, la rândul ei, deprinsă? Să vedem ce înțeles are...

Cheia de boltă a afirmării revoluției tehnico-științifice în acest cincinal este UNIREA TUTORUL FORTELOR. Acest adevăr-axiomă...

„Ucenici la «școala noului» sîntem cu toții, indiferent de vîrstă, de experiență“

Îi adresăm inginerului Aurel Moldovan, directorul uzinei de laminate plate a Combinatului siderurgic Galați...

— Numiți inamicul numărul unu al unei idei noi...

— Acesta ar putea fi, cred eu, înertă din noi. Nu întotdeauna ne este la îndemînă să escaladăm rutina care ne absorbe...

— Intîm din tot ce spuneți o anume polemică. Cu cine o duceți?

— Poate și cu mine însumi... Acum îmi dă miha s-o spun pentru că...

— Faptele? Cînd s-a conceput realizarea Combinatului de oțeluri inoxidabile...

— Laminarele gălățene nu s proiectate pentru fabricarea tablei inox...

— Întrebăm acum: — Era un fel de veto? — Era o părere și atât. Am totuși o experiență de 30 de ani în meserie...

— Totuși, în împrejurarea dată... — mi-am exprimat rezervele, iar apoi...

— Răspunsul dv. — Arz ales o după-amiază și am experimentat mal intil cu 4 seburii...

— De ce după-amiază? — Aveam nevoie de multă liniște și de mal puțin gură-cască...

— Ați reușit dintr-un foc? — Nu-am reușit deloc. Cel puțin cu primul slab. Neajunsul putea veni de la încălzire...

— Trebuie neapărat să dai o mîină de ajutor combinatului siderurgic...

— Da, dar trebuie să se acorde atenție și aspectelor tehnice...

— E o părere optimistă... — ...a unul fost pesimist, vrei să înșnuși? Mă rog, nu mă supăr...

— Noi avem o clasă de electromecanici. Ne-am gândit că nu le va prinde rău o experiență în plus...

Ilie TANASACHE Dan PLĂEȘU

EXIGENTELE CODULUI ETIC





